

排查隐患 落实整改

# 赤壁积极备战防汛抗旱

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 董金健 通讯员 钟晓阳)10日,记者从赤壁市防汛抗旱指挥部获悉,该市坚持把把握形势,未雨绸缪,以对人民群众高度负责的态度守护一方幸福安宁。

赤壁市全面落实防汛责任制,重新划定和调整22个市级防汛指挥部,落实了全市130座中小型水库“四大”责任人,将全市26座155千瓦以上泵站和沿江沿河30座涵闸的防守责任和任务落实到人。

“我们正积极落实各项前期准备工作,把各项工作做在前面。”赤壁市防汛抗旱指挥部相关负责人介绍,3月8日-12日和4月8日-12日,该市对全市水利工程及涉水在建水利项目开

展了两轮检查,共查找安全隐患问题48处,按照分级负责管理原则,督促限期整改。目前,已整治完成47处,余下1处存在问题的梅家冲水库整治正在抓紧施工。

该市落实水库三个责任人和水库专管员,对全市289处水雨情观测、预警预报设施进行检查和维护,特别是对重点山洪灾害区域的雨水情监测设备进行详细检查,目前到报率稳定在100%。同时,开展防汛物资库存情况摸底清查,下达物资储备通知书,按照“宁可备而不用,不可用而无备”的原则,包括2.8万立方米块石、1.12万立方米碎石砂料、35万条编织袋、2万条草袋等在内的20余类物资都统一登

记造册,明确储存数量品种、保管责任人、储存地点等,确保防汛物资储备足、调得动、运得出、用得上。

目前,赤壁已落实组建防汛应急抢险突击队26支1300余人,其中,人武部、武警、消防、企业及市直有关单位防汛应急抢险突击队12支共673人;按14个乡镇组建防汛应急抢险突击队,每支不少于50人。水利部门成立了防汛抗旱服务队和37人的市级防汛技术专家库,随时提供技术服务和保障。

此外,赤壁市邀请咸宁市水利、应急部门专家对近年来未接受过防汛培训的乡镇主职领导、分管领导、村支部书记、小型水库专管员、负责山洪灾害防御人员和水利、应急管理等部门人

员约230人进行了山洪灾害、水库及防汛抢险知识培训。

“下一步,我们将坚持‘预防为主、防重于救’方针,进一步健全完善联合会商、信息共享、技术支撑等工作机制,按照‘分级负责、分级储备、分级管理’原则,加强物资储备库建设,补充更新防汛物资,全力保障救灾应急需要。”赤壁市相关负责人表示,将全面排查隐患,对重点部位、重点区域、重点环节开展“拉网式”排查,对发现的问题逐一排查登记、明确责任、落实整改,做到早发现、早治理、早解决,确保各类隐患全面排查整治到位,扎实做好今年河湖库保护与防汛抗旱各项工作,以优异成绩庆祝建党一百周年。

## 赤壁开展专项整治遏制“带彩”歪风

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 王芷馨)“请严格遵守‘五个严禁’,自觉抵制打麻将等‘带彩’娱乐活动歪风,营造风清气正的政治生态,引领文明健康社会风尚。”近日,赤壁市党员干部纷纷收到这样一条提醒短信。

4月份以来,赤壁市纪委监委在全市范围内部署开展党员干部公职人员违规参与打麻将等“带彩”娱乐问题专项整治行动。第一时间下发《关于进一步纠正“四风”有关问题的提醒函》,印发《关于5起党员干部违规参与打麻将等“带彩”娱乐和赌博典型案例的通报》,要求各单位通过开展以案释

纪、集体约谈、个别提醒、签订承诺书等方式,切实唤醒党员干部和公职人员的法纪意识。利用手机短信、微信公众号等平台重申纪律,共发送短信提示3000余人次,教育受众达10000余人次。

此次专项整治期间,赤壁市纪委监委还协同公安机关以突击检查方式对全市范围内宾馆、酒店、茶楼等公共场所开展查处赌博专项行动。截至目前,共查处涉赌行政案件12起,行政拘留4人、罚款79人,初步发现党员涉赌行为1人。

此外,该委还联合检察院、公安局等机关,对党的十九大以来党员干部、

公职人员打牌赌博违法犯罪问题进行“清仓见底”。通过建立台账、定期核对人员身份信息、明确责任人及处置时限等,确保线索件件有结果。在网站公布举报电话及邮箱,建立党员干部、公职人员“带彩”娱乐问题信访举报绿色通道,进一步提升公众监督参与度。

“接下来,我们将按照专项整治重点,进一步加强日常监督和督促检查,深入分析研究问题线索,摸清‘带彩’娱乐的易发领域、易发人群、易发时段,找准监督着力点,做好‘八小时’以外的监督。”该市纪委监委相关负责人表示。

## 赤壁举办老旧小区改造信息平台培训

本报讯(通讯员 邹玉成)近日,赤壁市城镇老旧小区改造指挥部举办老旧小区改造信息平台第二阶段现场调研培训班,赤壁市老旧小区改造指挥部工作人员、2021年度改造小区所在街道社区工作人员及物业管理人、业主委员会、小区党支部成员共28人参加培训。

华中科技大学研究院员季晓璐详细讲解了智慧小区建设要点和老旧小区的改造方案,武汉珞珈德毅科技股份有限公司专家袁星星介绍了《老旧小区改造信息化管理平台功能总体思路》,并为在场学员答疑解惑。

培训期间,授课专家和学员还分别到马家湖、名居家园、财苑小区、虎山、下庄和交警等小区,对提升小区公共服务配套功能、特色文化打造、智慧物业平台建设、应用与管理、雨污分流、强弱电改造、加装电梯等方面的情况进行了实地调研和指导,并现场解决改造施工中遇到的难题。

赤壁市2021年度列入改造的小区共有35个,目前,所有项目均在有序推进之中。

## 法制宣讲进校园 学生入脑且入心

本报讯(通讯员 李杰)近日,赤壁市交警大队到市营里小学开展“法制宣讲进校园”活动,普及法律知识,让学生从小养成守法意识。

民警用真实具体事例结合动画演示,向同学们生动讲述了相关法律知识;通过展板和现场讲解等方式,教育同学们出行走人行道、天桥、斑马线,不翻越护栏、不闯红灯、乘车系好安全带等,倡导同学们做“遵守交规、文明出行”的小模范。学生们在生动活泼的活动中,将相关法律知识入脑入心。

活动旨在增强同学们的法律意识,促进同学们知法、懂法、守法,为构建“平安校园”奠定基础。下一步,市交警大队还将深入开展“法制宣讲进校园”活动并实现全覆盖,进一步优化校园内外安全环境。

机械化水肥一体作业

## 确保猕猴桃增产增收

本报讯(通讯员 万绍武)眼下正值猕猴桃管理的关键时节,连日来,赤壁市山兴农科技有限公司采取机械化作业,加强田间管理,为猕猴桃增产增收打下良好基础。

在该公司猕猴桃基地,笔者看到一辆集喷水、消毒灭菌等于一体的农用车,在基地内缓缓通行,车尾不断喷射出雾状物。该公司技术人员告诉

笔者,这是在进行机械化消毒灭菌作业,此举对预防猕猴桃病虫害发生将起到重要作用。

“机械化消毒灭菌作业,先用高压把水打出来,再用鼓风机把雾送上去,所以均匀雾化效果好。并且效率是人工的十几倍,可以全覆盖,不留死角。”赤壁市山兴农科技有限公司生产一部经理刘三军说。

据了解,赤壁市山兴农科技有限公司西湖基地全面实现了自动化和机械化,果园采用自动水肥一体设施、物理除虫措施、全园电机化,大大提高了果园施肥、除草、消毒等农事作业效率。

当前,赤壁市山兴农科技有限公司在抓好消杀灭菌,预防病虫害的同时,还组织员工做好除草、疏叶疏果等工作,保障果品质量,确保今年猕猴桃增产增收。

全国劳模祝移婆

## 扎根农村带动农户增收致富

本报讯(通讯员 吴杰)“作为农民能获得全国劳模称号,是我的荣幸。我会继续扎根农村,带动周围农户一起为地方经济发展作贡献。”近日,笔者见到赤壁市源盛农产品有限公司董事长祝移婆时,他正在研究市场上新出来的大米。

祝移婆是车埠镇勤俭村人,高中就选择外出打工。回乡后,他发现家乡的土地大量荒废,就萌生了种植的念头,2008年毅然回乡承包近400亩土地,开启了创业之路。

祝移婆说,他以前在外面做贸易很多年,收入还可以,但总感觉有点虚,不稳定,未来没有上升空间。2008年回家和亲戚聊天,得知现在的田没人种,赚不到钱。就是那一年,他与四个村签订了接近400亩面积的流转合同。

祝移婆深知现代农业的发展趋势,早期便购买了收割机、插秧机、旋耕机、喷雾器等机械化设备,但因缺少种植经验,在种植过程中遇到了很多问题。不服输的祝移婆多次前往市农业农村局取经,在专业技术人员的指导下,很快掌握了防虫、防草等相关农业知识,当年就获得丰收。

祝移婆说,种植粮食非常辛苦,多半是靠天收,如果说收谷过程中遇到天气不好的话,还有可能霉变。

尝到了农机耕作甜头的祝移婆没有忘记乡亲们。2010年,他带动乡亲成立源硕水稻专业合作社,种粮面积也逐步扩大到3000亩,同时还开办了大米加工厂,延伸产业链条。

由于当时市场上大部分都是精白

米,空有色泽,天然营养在层层加工和淘洗过程中所剩无几,祝移婆便动了提升大米品质的念头。

祝移婆说,为了提升米的品质,不但要从种植上找原因,还要在加工方面找原因。设备改造、设备改造、粮源品质检测……从2010年到2014年,经过反复的实验,他花了整整四年时间,自主开发出胚芽米系列产品。这种大米保留了稻谷的糊粉层和胚芽,营养价值远超普通大米,当时在国内填补了空缺,获得两个专利。

时至今日,祝移婆仍不忘种粮梦。他告诉笔者,他将继续向订单基地推广自己的胚芽米,通过反复种植,研发新的品种,得到好的种植方法,产出好的产品,带动更多乡亲一起致富。